

RASPIS CILJEVA

NAZIV CILJA 1	KONKURENTNO GOSPODARSTVO
RELEVANTNOST	<p>Obzirom na veličinu tržišta, ali i veličinu domaćeg tržišta (nacionalnog), nužno je da gospodarski sektor Krapinsko-zagorske županije postane konkurentniji te da bude u mogućnosti svoje proizvode plasirati na domaće i inozemno tržište. Povećan izvoz će dovesti do povećanja profitabilnosti, zaposlenosti i podizanju kvaliteti života općenito.</p> <p>Krapinsko – zagorska županija ima neke od bitnih preduvjeta za postizanje konkurentnosti. Jedna od njenih snaga je razvijenost prerađivačke industrije. Ona već sad čini bitan element vanjskotrgovinske bilance jer pokriva najveći dio izvoza. Također, pojavljuju se i novi proizvođači u tekstilnoj industriji koji su spremni za ulazak u tržišne niše veće dodane vrijednosti, a pri tome zapošljavaju i veliki broj ljudi, te posluju pozitivno. Za njih je od velike važnosti da im se omogući adekvatan ulazak na tržišta i da se na taj način iskoriste sve njihove pozitivne strane. Poljoprivredu u županiji karakterizira nepovezanost malih poljoprivrednih proizvođača i nerazvijeno tržište autohtonih i ekoloških proizvoda. Upravo se na to usmjerava zadnji prioritet ovog cilja. Ruralna privreda treba se bazirati na tradiciji, autohtonosti i ekologiji, te proizvodima visoke dodane vrijednosti.</p> <p>Ograničena poslovna ulaganja u istraživanje i razvoj pridonose proizvodnji proizvoda niže dodane vrijednosti, iz tog razloga je bitno da se proizvodnja prestrukturira i da se potakne izvoz.</p> <p>Upravo je turizam potencijalna gospodarska grana Krapinsko – zagorske županije. Daljnji razvoj turizma potrebno je usmjeriti na razvijanje turističkog identiteta i bolje upravljanje turističkom ponudom.</p>
OČEKIVANI NAČIN POSTIZANJA CILJA	<p>Navedeni cilj će se postići usmjeravanjem na više gospodarskih područja i smjerova.</p> <p>Konkurentnost će se postići minimiziranjem troškova proizvodnje (materijala i proizvoda potrebnih za proizvodnju) te ulaganjem u modernizaciju proizvodnje – novu opremu i postrojenja. Unaprijediti će se pristup financiranja za gospodarstvo i to kroz povećanje dostupnog kapitala, unapređenje kvantitete i kvalitete investicijskih i kreditnih ponuda za sektor poduzetništva i obrtništva. Zbog disperziranosti poduzetničkih i poslovnih zona, potrebno je dodatno uložiti u izgradnju infrastrukture samih zona, raditi na međusobnom povezivanju zona u jedinicama lokalne samouprave. Pri tome je potrebno odrediti strateško usmjerenje i promociju postojećih i novih poslovnih zona.</p> <p>Od velike važnosti za Krapinsko – zagorsku županiju je jačanje kapaciteta poduzetničkih potpornih institucija. Osim ulaganja, naglasak će se staviti i na umrežavanje poduzetničkih struktura. Podržati će se osnivanje novih start - up tvrtki. Poslovni inkubatori predstavljaju suvremeni alat razvoja poduzetništva pa će se iz tog razloga njima posvetiti dosta velika pozornost.</p> <p>Što se tiče povećanja izvoza, potrebno je potaknuti izvoz gotovih proizvoda, te smanjiti izvoz poluproizvoda ili sirovina. Potrebno je poticati jačanje malih izvoznika i konstantno ulagati u kvalitetu</p>

	<p>proizvoda, te jačati kvalitetu proizvodnje domaćih proizvoda kako bi se smanjio uvoz. Također, je potrebno uvesti financijske poticaje za inovativna rješenja, posredovanje u povezivanju u inovativna partnerstva, te zatražiti pomoć u prijavljivanju inovativnih projekata na natječaje.</p>
DOSLIJEDNOST	<p>Pametnan i održiv gospodarski rast je u skladu s ciljem strategije <i>Europa 2020</i>. Naime, pametan rast uključuje jačanje znanja i inovacija koji bi predstavljali pokretače našeg budućeg rasta. Usmjeravanje na konkurentnost i prednosti je u skladu s osnovnim principima <i>Industrijske strategije Republike Hrvatske 2014.-2020.g.</i> U skladu s njom, potrebno je usmjeriti aktivnosti prema privatnom sektoru i time doprinijeti uvođenju novih proizvoda na tržište, kao i novih tehnologija za proizvodnju već postojećih proizvoda. Također, cilj i prioritet vezan uz poduzetništvo, u skladu je sa strateškim ciljevima <i>Strategije razvoja poduzetništva u Republici Hrvatskoj 2013.-2020.</i> koji se odnose na poboljšanje ekonomske uspješnosti poduzetnika, poboljšanog financijskog pristupa i poduzetničkih vještina. Prioritet razvoja turizma je u skladu s ciljevima i mjerama <i>Strategije razvoja turizma Republike Hrvatske do 2020. godine.</i></p>

NAZIV CILJA 2	RAZVOJ LJUDSKIH POTENCIJALA I UNAPREĐENJE KVALITETE ŽIVOTA
RELEVANTNOST	<p>U današnje vrijeme sve se više ističe važnost razvoja i ulaganja u ljudske potencijale. Ljudi su ti koji postaju presudni za uspješnost današnjih poslovnih organizacija i tvrtki. Iz tog razloga proizlazi osnovni zadatak tvrtki, a to je da pokušaju privući i zadržati kvalitetnu i obrazovanu radnu snagu. Jedno se nadovezuje na drugo pa je od iznimne važnosti ulaganje u obrazovanje. Krapinsko – zagorska županija ima poteškoća s obrazovnom strukturom stanovništva, s obzirom da visok udio ima nisku razinu obrazovanja. Iz tog razloga je potrebno poraditi na sustavnoj edukaciji ljudskih resursa. Županija se susreće s nizom slabosti, poput onih da starija populacija ne traži posao, kvalificirane i visokokvalificirane osobe odlaze u druge sredine zbog nemogućnosti zapošljavanja, stanovništvo nije dovoljno uključeno u procese cjeloživotnog obrazovanja, slabo razvijen sustav profesionalne rehabilitacije i uvođenja u posao osoba s invaliditetom. Iz navedenog je vidljiva relevantnost cilja usmjerenog na razvoj ljudskih potencijala i unapređenja njihove kvalitete života.</p>
OČEKIVANI NAČIN POSTIZANJA CILJA	<p>Razvoj ljudskih potencijala će se postići provođenjem sustavne edukacije ljudskih resursa kroz različite programe cjeloživotnog obrazovanja. Udio visokokvalificiranog stanovništva bi trebalo povećati provođenjem obrazovnih reformi i mjerama stimuliranja visokog obrazovanja. Jedinice lokalne i regionalne samouprave Krapinsko – zagorske županije bi trebale aktivnije djelovati u stvaranju uvjeta za zadržavanje visokokvalificiranih kadrova. Potrebno je provesti bolju usklađenost obrazovnog programa s razvojnim potrebama županije i tržišta rada, kao i sustavniju pedagošku standardizaciju obrazovnog programa u školama.</p> <p>Županija je dužna utvrditi prioritete u zdravstvu, te na taj način djelovati. Što se tiče podizanja kvalitete života i pružanja socijalnih usluga, potrebno je razviti kapacitete za pružanje socijalnih usluga. To</p>

	<p>se konkretno odnosi na osnivanje ustanova za smještaj starijih i nemoćnih osoba. Lokalna i regionalna samouprava bi trebala povećati razinu sufinanciranja troškova stanovanja, te na taj način stvoriti povoljne uvjete za život.</p> <p>Civilno društvo u županiji iziskuje veću međusobnu povezanost. Lokalna i regionalna samouprava bi trebala više financirati i pružati potporu OCD – u.</p>
DOSLJEDNOST	<p>Navedeni cilj je usmjeren na ostvarenje cilja strategije <i>Europa 2020</i> koji se odnosi na povećanje udjela obrazovanja ljudi srednje životne dobi, kao i ispunjenju obrazovnih dostignuća općenito.</p> <p>Prioritet vezan uz zdravstvenu skrb je u skladu sa strateškim razvojnim pravcima <i>Nacionalne strategije zdravstva 2012.-2020.</i>, pogotovo s razvojnim pravcima koji se odnose na poboljšanje povezanosti i kontinuiteta u zdravstvu, povećanja dostupnosti zdravstvene zaštite i poboljšanja pokazatelja zdravlja.</p> <p>Prioritet koji se odnosi na jačanje kapaciteta civilnog sektora je u skladu s ciljevima <i>Nacionalne strategije stvaranja stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva od 2012. do 2016. godine</i>. U skladu s njom, potrebno je unaprijediti sudjelovanje OCD – a u procesu donošenja odluka na lokalnim razinama, te povećati svijest djece i mladih o važnostima volontiranja.</p>

NAZIV CILJA 3	ODRŽIVI RAZVOJ PROSTORA, OKOLIŠA I PRIRODE
RELEVANTNOST	<p>Zaštita okoliša i održivi razvoj prostora predstavljaju idealan primjer kako se neki problemi i politike, usmjereni na međunarodnu razinu, trebaju rješavati prvo na lokalnoj razini. Iz tog razloga je postavljen ovaj cilj. Ideja o očuvanju okoliša je postala dio svakodnevnog života i takvu misao je potrebno infiltrirati i u lokalnu zajednicu. Sektor proizvodnje energije obnovljivih izvora je u porastu i upravo takvu snagu, Krapinsko – zagorske županije, je potrebno iskoristiti.</p>
OČEKIVANI NAČIN POSTIZANJA CILJA	<p>Potrebno je provoditi akcijske programe zaštite okoliša i usmjeriti se na obnovljive izvore energije. U cilju sprečavanja onečišćenja okoliša ili smanjenja posljedica negativnih utjecaja na okoliš potrebno je unaprijediti sustav praćenja kakvoće okoliša te poduzeti mjere za praćenje kakvoće, mora, voda, tla, zraka i buke. Također, će se nastojati podignuti razina svijesti lokalnog stanovništva o važnosti obnovljivih izvora energija za održivi razvoj. Proizvođače otpada potrebno je zadužiti da odvojeno prikupljaju, industrijski i opasni otpad, prema vrsti. Jedinice lokalne samouprave su dužne sanirati divlja odlagališta otpada. Županija je dužna podizati razinu svijesti o sustavnom gospodarenju otpadom i smanjenju komunalnog otpada postavljanjem zelenih otoka kojima se osiguravaju uvjeti za izdvajanje stakla, papira, PET ambalaže i metalne ambalaže. Postojeće probleme klizišta zbog konfiguracije terena potrebno je riješiti sanacijom istih. Lokalna samouprava bi trebala pružiti financijsku potporu. Problem neadekvatnog pristupa pojedinim domaćinstvima u županiji je potrebno potaknuti sufinanciranje izgradnje nerazvrstanih cesta čime bi se riješio problem neadekvatnog pristupa pojedinim domaćinstvima u županiji.</p>

DOSLJEDNOST	Navedeni cilj je u skladu s ciljevima <i>strategije Europa 2020</i> , koji se odnose na poticanje primjene obnovljivih izvora u proizvodnji električne energije. Također, se poklapa s ciljem poticanja korištenja OIE i energetske učinkovitosti, te poticanja projekata.
-------------	--

RASPIS PRIORITETA

1.1.Razvojni prioritet	Razvoj i unaprjeđenje gospodarske i poduzetničke infrastrukture			
Cilj	Razvijena i umrežena gospodarska i poduzetnička mreža koja proizvodi modernizirane proizvode i usluge konkurentne na stranom i inozemnom tržištu			
Opravdanje	<p>Poduzetnici čine važan dio gospodarskog poslovanja u Krapinsko – zagorskoj županiji pa je iz tog razloga njima posvećen jedan od prioriteta. Mjere ovog prioriteta bi trebale poticanjem unaprjeđenja poduzetničkog okruženja, ujedno utjecati i na ukupnu gospodarsku konkurentnost županije.</p> <p>Konkurentnost će se postići minimiziranjem troškova proizvodnje (materijala i proizvoda potrebnih za proizvodnju), te ulaganjem u modernizaciju proizvodnje – novu opremu i postrojenja poduzetničkih tvrtki. Potrebno je, također, razviti sveobuhvatan sustav mjera za poticanje malih i srednjih poduzeća i osmisлити kvalitetne mjere koje će doprinijeti poticanju razvoja novih proizvoda, nabavku nove opreme koja će automatizirati proizvodnju, povećati profitabilnost tvrtki i povećati neto prihode tvrtki. Za razvoj poslovnih zona, potrebno je dodatno uložiti u izgradnju infrastrukture samih zona, raditi na međusobnom povezivanju zona u jedinicama lokalne samouprave koje su susjedne te se strateški opredijeliti za djelatnosti koje se žele poticati u određenim dijelovima Županije.</p> <p>Sve to bi pridonijelo povećanju dostupnog kapitala za poduzetnike, čime bi sama aktivnost dobila nove zainteresirane dionike.</p>			
Opis	Prioritet se ostvaruje provedbom šest mjera kojima se potiče razvoj postojeće gospodarske i poduzetničke infrastrukture, te izgradnja nove. Obuhvaćaju se slijedeće mjere: razvoj tehnološke infrastrukture, ulaganje u izgradnju i povezivanje poduzetničkih zona, poticanje investicijskih i kreditnih ponuda za poduzetništvo, poticanje edukacija i obrazovanja poduzetnika, povezivanje gospodarskih subjekata s lokalnim vlastima, te povećanje razine konkurentnosti.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
1.1.1.	Razvoj infrastrukture za podršku tehnološkom razvoju	<ul style="list-style-type: none"> - usustavljanje i standardizacija potrebne infrastrukture - modernizacija postojeće i izgradnja nove infrastrukture 	UO za gospodarstvo	<ul style="list-style-type: none"> • lokalne tvrtke, pogoni • obrti

1.1.2.	Proaktivno ulaganje u izgradnju i međusobno povezivanje poduzetničkih zona	<ul style="list-style-type: none"> - identifikacija gospodarskih i drugih subjekata zainteresiranih za međusobno povezivanje u poduzetničku zonu - izrada plana za povezivanje zona 	UO za gospodarstvo, HGK, HOK, Krapinsko – zagorska županija	<ul style="list-style-type: none"> • poduzetnici • tvrtke • obrti
1.1.3.	Unapređenje kvantitete i kvalitete investicijskih i kreditnih ponuda za poduzetništvo	<ul style="list-style-type: none"> - povećati broj kreditnih shema dostupnih poduzetnicima (sufinanciranje troškova, jamstveno – kreditne sheme, potpore za izradu projekata) - informirati poduzetnike o postojećim potporama i usmjeriti programe potpora prema njima - pružiti tehničku pomoć poduzetnicima u izradi projekata 	UO za gospodarstvo, banke, razvojne agencije	<ul style="list-style-type: none"> • mali i srednji poduzetnici • obrtnici • zadruge
1.1.4.	Poticanje cjeloživotnog obrazovanja i izobrazbe poduzetnika	<ul style="list-style-type: none"> - izrada programa edukacije za poduzetnike - poticanje pohađanja certificiranih edukacija - suradnja s obrazovnim institucijama u cilju izrade plana edukacije 	UO za gospodarstvo, HGK, HOK, Krapinsko – zagorska županija	<ul style="list-style-type: none"> • poduzetnici • tvrtke • obrti

1.1.5.	Poticanje međusobnog povezivanja gospodarskih subjekata i suradnje s lokalnim vlastima	<ul style="list-style-type: none"> - umrežavanje gospodarskih subjekata i lokalnih vlasti - međusobno informiranje i suradnja - sufinanciranje gospodarskih subjekata od strane lokalne i regionalne samouprave 	UO za gospodarstvo, HGK, lokalne vlasti	<ul style="list-style-type: none"> • lokalne proizvođačke tvrtke • lokalna i regionalna samouprava
1.1.6.	Povećanje razine konkurentnosti i izvoza proizvoda	<ul style="list-style-type: none"> - identificiranje ključnih elemenata gospodarskih djelatnosti bitnih za izvoz - unaprjeđenje izvoznih elemenata - ulaganje u kvalitetu proizvoda - jačanje uloge malih poduzetnika u izvozu 	Krapinsko – zagorska županija, UO za gospodarstvo, HGK	<ul style="list-style-type: none"> • tvrtke • poduzeća • obrti

1.2. Razvojni prioritet	Tehnološka modernizacija i jačanje uloge istraživanja i razvoja			
Cilj	Usmjerenje gospodarstva Krapinsko – zagorske županije na intenzivan i sustavan razvoj sektora usmjerenog na istraživanje i razvoj			
Opravdanje	<p>Ovim se prioritetom želi usmjeriti na jačanje uloge istraživanja i razvoja, te primjene znanja u tehnologiji. Naime, Krapinsko – zagorska županija ima mali broj priznatih patenata. Iz tog razloga se mora usmjeriti na razvoj i modernizaciju postojeće tehnološke strukture.</p> <p>Ograničena poslovna ulaganja te istraživanje i razvoj pridonose proizvodnji proizvoda niže dodane vrijednosti temeljeno na sektorima niske i srednje – niske tehnologije stoga je potrebno aktivnosti usmjeriti na preobrazbu strukture proizvodnje i izvoza prema proizvodima koji intenzivno koriste tehnologiju i visoko-obrazovanu radnu snagu. Potrebno je uvesti financijske poticaje za inovativna rješenja, posredovanje u povezivanju u inovativna partnerstva, te pomoć u prijavljivanju inovativnih projekata na natječaje. Također, je potrebno umrežiti poslovni sektor s istraživačkim institucijama i drugim potpornim institucijama kako bi pokrenuli stvaranje novih proizvoda više dodane vrijednosti.</p> <p>Provedbom ovog prioriteta i pripadajućih mjera, izravno se doprinosi ostvarenju cilja, te se potiče na bolje korištenje istarskih razvojnih resursa i potencijala za gospodarski i sveukupni županijski razvoj.</p>			
Opis	Prioritet ima 4 mjere koje se međusobno nadopunjuju i čijom će se provedbom modernizirati i osnažiti kapaciteti istraživanja i razvoja. Potaknuti će se suradnja između istraživačkih institucija i privatnih poduzeća, te će se potaknuti gospodarstvo na veća ulaganja u ovaj sektor.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
1.2.1.	Poticanje sektora istraživanja i razvoja patenata i inovacija	- stručna pomoć u razvoju inovacija i patenata, realizaciji projekata i ideja utemeljenih na znanosti, idejama i inovacijama - pružanje financijske pomoći za ostvarenje gore navedenog	UO za gospodarstvo, HGK	<ul style="list-style-type: none"> • tvrtke • obrti

		- umrežavanje poslovnog sektora s istraživačkim institucijama		
1.2.2.	Modernizacija tehnoloških kapaciteta i poslovnih procesa	<ul style="list-style-type: none"> - uvesti naprednije proizvodne tehnologije - uvesti napredne materijale za zaštitu kulturnih dobara - jačati aplikacije informacijskih tehnologija - poticati industrijski razvoj i komercijalizaciju istog - poticanje umrežavanja poslovnog i istraživačkog sektora - jačati znanja i vještine poslovnog sektora u cilju modernizacije i diverzifikacije proizvodnje 	UO za gospodarstvo, HGK	<ul style="list-style-type: none"> • tvrtke • poduzeća • obrti
1.2.3.	Jačanje istraživačke, informacijske i tehnološke infrastrukture i kapaciteta	<ul style="list-style-type: none"> - analiza stanja u znanstveno – obrazovnim institucijama - poticanje formiranja novih istraživačkih i tehnoloških centara - izgradnja i razvoj odjela i centara za inovacije <ul style="list-style-type: none"> - popularizacija i povezivanje znanstvenog i poslovnog sektora 	UO za gospodarstvo, HGK	<ul style="list-style-type: none"> • poduzeća • tvrtke • obrti

1.2.4.	Poticanje ulaganja u istraživanje i razvoj, te primjenu znanja	<ul style="list-style-type: none">- izrada baze podataka o istraživačkom sektoru- podržavanje poslovnih ulaganja u istraživanje, razvoj i inovacije- uvođenje povoljnih oblika financiranja i poticanje primjene istraživanja i razvoja putem novih financijskih mehanizama	UO za gospodarstvo, HGK, Krapinsko – zagorska županija	<ul style="list-style-type: none">• tvrtke• obrti
--------	--	---	--	--

1.3. Razvojni prioritet		Razvoj turizma		
Cilj	Razvoj turističkog identiteta Krapinsko – zagorske županije i pozicioniranje na turističko tržište			
Opravdanje	<p>Razvoj turizma predstavlja jedan od važnih prioriteta za postizanje cilja konkurentnosti na tržištu. Krapinsko – zagorska županija već dugi niz godina gradi svoju prepoznatljivost na turističkom tržištu, no potrebno je napraviti promjene u tipu turističke ponude. Glavni problem daljnjeg razvoja turizma u županiji se odnosi na neiskorištenosti potencijala postojećih termalnih izvora u zdravstvene, rekreacijske i turističke svrhe. Također, postoje određeni infrastrukturni objekti koje je moguće prenamjeniti u turističke smještajne objekte.</p> <p>Brendiranje Krapinsko – zagorske županije predstavlja važan korak u predstavljanju turističkih proizvoda posjetiteljima i pozicioniranju na regionalno, državno i međunarodno tržište. Usmjeravanje ponude ka stranim tržištima predstavlja imperativ razvoja turizma u županiji. Manifestacija "Bajka na dlanu" se razvija u županijski brend i upravo u tom smjeru treba nastaviti jer zbog takvih događaja turisti ostaju duže u destinaciji. Potrebno je razviti bolju mrežu turističko – informativnih centara, kao i postaviti veći broj info panela kako bi se privukli potencijalni posjetitelji koji su u prolazu. Kulturno – povijesnu baštinu potrebno je valorizirati u turističke svrhe i poticati očuvanje tradicijskih i umjetničkih obrta.</p>			
Opis	Ovaj prioritet usmjeren na razvoj turizma, se sastoji od pet mjera koje nastoje razviti specifičnije oblike turizma. Fokus se stavlja na razvoj selektivnih oblika turizma poput kulturnog, zdravstvenog, sportskog, gastro turizma. Pri tome će se poseban naglasak staviti na popularizaciju kulturnog turizma. Također će se utjecati na razvoj turističke infrastrukture i povećanje broja turističko – informativnih centara.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
1.3.1.	Razvoj selektivnih oblika turizma	- definirati razvojni plan za svaki od selektivnih oblika turizma (kulturni turizam, gastro turizam, sportski turizam, zdravstveni i kupališni turizam)	UO za gospodarstvo, TZ Krapinsko – zagorske županije, turistički informativni centri	<ul style="list-style-type: none"> • turisti i izletnici • turističke agencije i turoperatori • lokalno stanovništvo

		<p>- sustavnije korištenje termalnih izvora u zdravstveno – turističke svrhe</p> <p>- fokusiranje na specijalizirane proizvode i njihovu promociju na turističko tržište</p>		
1.3.2.	Razvoj turističke infrastrukture	<p>- unaprjeđenje postojeće infrastrukture</p> <p>- prenamjena zapuštenih infrastrukturnih objekata u turističke svrhe</p> <p>- usmjeravanje poduzetnika prema razvoju turističke infrastrukture</p>	<p>UO za gospodarstvo, TZ Krapinsko – zagorske županije, turistički informativni uredi</p>	<ul style="list-style-type: none"> • turisti i izletnici • turističke agencije i turoperatori • gospodarstvenici • lokalno stanovništvo
1.3.3.	Razvoj i popularizacija kulturnog turizma	<p>- poticanje stvaranja novih programa i manifestacija u kulturi</p> <p>- redovito organiziranje kulturnih događaja kroz cijelu godinu</p> <p>- određivanje prostora za odvijanje kulturnih djelatnosti</p>	<p>UO za kulturu, kulturne institucije i organizacije Krapinsko – zagorske županije</p>	<ul style="list-style-type: none"> • turisti i izletnici • kulturne institucije i organizacije • lokalno stanovništvo

		- motiviranje građana za sudjelovanje u kulturnom životu		
1.3.4.	Povećanje broja turističko – informativnih centara	- financiranje otvaranja novih turističko – informativnih centara - poticanje suradnje lokalne samouprave s turističko – informativnim centrima	UO za gospodarstvo, Krapinsko – zagorska županija	<ul style="list-style-type: none"> • turističke agencije, turističko – informativno centri • turisti i izletnici • lokalno stanovništvo
1.3.5.	Brendiranje i promocija Krapinsko – zagorske županije kao poželjne turističke destinacije	- definiranje strateških smjernica za brendiranje i razvoj turističkog identiteta županije - stvaranje vizualnog identiteta i provedba komunikacijske strategije - promocija Zagorja – Bajke na regionalnom i međunarodnom tržištu - poticanje izrade suvenira prepoznatljivih za županiju kao tur.destinaciju	UO za gospodarstvo, Krapinsko – zagorska županija	<ul style="list-style-type: none"> • turisti i izletnici • turističke agencije i turoperatori • lokalno stanovništvo

1.4. Razvojni prioritet	Razvoj poljoprivredne proizvodnje			
Cilj	Racionalno korištenje poljoprivrednog zemljišta i povećanje konkurentnosti na tržištu razvojem autohtonih, ekoloških poljoprivrednih proizvoda			
Opravdanje	<p>Ovaj je prioritet od velike važnosti za Krapinsko – zagorsku županiju jer poljoprivreda ima znatan utjecaj i na druge gospodarske djelatnosti.</p> <p>Jedno od osnovnih obilježja poljoprivrednih gospodarstava Krapinsko – zagorske županije je usitnjenost posjeda i njihova rascjepkanost. Iz tog razloga je potrebno poticati okrupnjivanje poljoprivrednih posjeda. Primarni je zadatak prostornog uređenja, racionalno korištenje poljoprivrednog zemljišta i smanjivanje korištenja kvalitetnog poljoprivrednog zemljišta za nepoljodjelske svrhe. Treba sprječavati degradaciju malih seoskih gospodarstava i depopulaciju ruralnog područja te poticati povećanje zemljišnog posjeda. Poticati će se i razvoj poljoprivrednih djelatnosti poput stočarstva i mljekarstva. Mini mljekara Veronika d.o.o. je jedina mljekara na području Krapinsko – zagorske županije koja ima oko 70 - ak zaposlenih i dnevnu proizvodnju od 18 000 litara mlijeka s čime čini glavni ekonomski i gospodarski pokretač ne samo desiničkog kraja nego i šire okolice.</p> <p>Što se tiče ekoloških proizvoda, potrebno je u područje poljoprivrede ugraditi marketinški način razmišljanja i tržišnog nastupa. Istraživanje i izrada programa proizvodnje autohtonih i specifičnih tradicionalnih proizvoda te koncipiranje strateških proizvodnih programa koji će omogućiti razvoj obiteljskih gospodarstava treba biti kontinuirani zadatak. Potrebno je poraditi na razvoju konkurentnih i dugoročno održivih gospodarstava kako bi se osigurao stabilan poljoprivredni dohodak i omogućio adekvatan životni standard poljoprivrednim proizvođačima.</p>			
Opis	Ovaj prioritet usmjeren na poljoprivrednu proizvodnju je sastavljen od pet mjera koje su usmjerene na izgradnju tržišne poljoprivredne infrastrukture, poticanje okrupnjivanja poljoprivrednih posjeda, razvoj i povećanje proizvodne učinkovitosti voćarstva, vinogradarstva, povrtlarstva, povrćarstva, stočarstva i mljekarstva. Također, se nastoji poticati i promovirati ekološku proizvodnju.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
1.4.1.	Izgradnja tržišne infrastrukture	- izrada projektne dokumentacije za	UO za poljoprivredu, Krapinsko – zagorska	<ul style="list-style-type: none"> • lokalni poljoprivredni proizvođači • OPG – i

		<p>izgradnju tržišne infrastrukture</p> <ul style="list-style-type: none"> - potpore izgradnji i uređenju objekata - aktivnosti izgradnje infrastrukture 	<p>županija, HPK, poljoprivredne udruge i zadruge</p>	<ul style="list-style-type: none"> • proizvođačke udruge • tvrtke • obrti
1.4.2.	<p>Poticanje okrupnjivanja poljoprivrednih posjeda</p>	<ul style="list-style-type: none"> - identifikacija poljoprivrednih posjeda za okrupnjivanje - izrada planskog prostora za okrupnjivanje posjeda - umrežavanje poljoprivrednika i zajednički nastup na tržištu 	<p>UO za poljoprivredu, Krapinsko – zagorska županija, HPK, poljoprivredne udruge i zadruge</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalni poljoprivrednici i zemljoposjednici • poljoprivredne tvrtke • OPG – i
1.4.3.	<p>Povećanje proizvodne učinkovitosti voćarstva, vinogradarstva, povrtlarstva i povrćarstva</p>	<ul style="list-style-type: none"> - potpore izgradnji objekata i opremi za navedene poljoprivredne djelatnosti - poticanje proizvodnje i organizacija prodajnih prostora - distribucija poljoprivrednih proizvoda 	<p>UO za poljoprivredu, Krapinsko – zagorska županija, poljoprivredne udruge i zadruge</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalni poljoprivredni proizvođači • tvrtke • obrti • OPG – i

1.4.4.	Poticanje razvoja stočarstva i mljekarstva	<p>- potpora izgradnji objekata i opreme za navedenu djelatnost</p> <p>- poticanje stočarstva i davanje potpora lokalnim stočarima</p> <p>- financijske potpore mljekarama za daljnji razvoj (Mini Mljekara Veronika d.o.o.)</p>	<p>UO za poljoprivredu, Krapinsko – zagorska županija, poljoprivredne udruge i zadruge</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalni poljoprivredni proizvođači • tvrtke • obrti • OPG – i
1.4.5.	Promocija i poticanje ekološke poljoprivredne proizvodnje	<p>- poticanje trženja ekoloških i autohtonih proizvoda</p> <p>- organizacija prodajnih prostora</p> <p>- rad na dizajnu i implementaciji ekoloških proizvoda na tržište</p> <p>- pomoć u distribuciji ekoloških proizvoda</p>	<p>UO za poljoprivredu, Krapinsko – zagorska županija, poljoprivredne udruge i zadruge</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalni poljoprivredni proizvođači • OPG – i • obrti • tvrtke

2.1. Razvojni prioritet	Izvrsnost u odgojno – obrazovnom sustavu			
Cilj	Unapređenje kvalitete usluga odgojno – obrazovnog sustava i povećanje učinkovitosti školskog nastavnog programa			
Opravdanje	<p>Ovim prioritetom se nastoji unaprijediti učinkovitost i relevantnost sustava odgoja i obrazovanja na svim razinama, te uspostaviti učinkovita mreža odgojno – obrazovnih ustanova u Krapinsko – zagorskoj županiji.</p> <p>Pedagoškom standardizacijom će se nastojati prilagoditi odgojno – obrazovni i nastavni oblici pojedinačnim potrebama svakog učenika. Školski i nastavni rad će se pripremati prema učeničkim sposobnostima. Prilikom toga, posebna pozornost će se pridati učenicima s posebnim potrebama i poteškoćama pri učenju. Za njih će se primjenjivati individualizirani kurikulum koji se izrađuje prema stručnoj procjeni učenikovih sposobnosti i mogućnosti kako bi se pratio njihov uspjeh u postizanju odgojno – obrazovnih ciljeva. Što se tiče talentirane i darovite djece i učenika, odgojno – obrazovna ustanova ih je dužna otkrivati te osigurati razvoj njihovih sposobnosti. Za njih će se, također, primjenjivati individualiziran kurikulum koji će sadržajem odgovarati talentiranim i darovitim pojedincima. Veća pažnja će se usmjeriti i na jačanje matematičko - logičkih kompetencija iz razloga što su hrvatski učenici na OECD-ovu testiranju jezičnih, prirodoslovnih i matematičkih kompetencija do sada postizali ispodprosječne rezultate. Upravo zbog toga bi trebalo poraditi na tim područjima. Mjera za sustavno ulaganje odgojno – obrazovnih djelatnika je u skladu sa <i>Strategijom stručnog usavršavanja za profesionalni razvoj odgojno – obrazovnih radnika 2014.-2020.</i></p> <p>Prioritet obuhvaća i poboljšanje sustava obrazovanja kako bi se poboljšala njegova relevantnost na tržištu rada. Mlade je potrebno informirati o prilikama na tržištu rada i usmjeriti ih prema deficitarnim zanimanjima.</p>			
Opis	Prioritet usmjeren na poboljšanje odgojno – obrazovnog sustava se sastoji od četiri mjere. Mjere su fokusirane na poboljšanje kvalitete usluga sustava odgoja i obrazovanja i pedagošku standardizaciju uvjeta rada. Usmjeriti će se i na edukaciju odgojno – obrazovnih djelatnika kako bi se podigla kvaliteta njihovog rada. Srednjoškolske i mreže visokoškolskih programa će se nastojati uskladiti s potrebama na tržištu rada, tj. učenike i studente će se nastojati usmjeriti prema deficitarnim zanimanjima.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
2.1.1.	Poboljšanje kvalitete usluga sustava odgoja i obrazovanja	- ulaganje u izgradnju i obnovu predškolskih ustanova i podizanje standarda postojećih - modernizacija osnovnoškolskih i srednjoškolskih ustanova	UO Krapinsko – zagorske županije za društvene djelatnosti, odgojno – obrazovne ustanove	<ul style="list-style-type: none"> • djeca predškolske dobi • učenici osnovnih i srednjih škola • studenti • nastavnici, profesori • roditelji

		- poboljšanje suradnje i koordinacije među odgojno – obrazovnim institucijama		
2.1.2.	Pedagoška standardizacija uvjeta rada i kurikuluma u odgojno – obrazovnim ustanovama	<p>- rad školskih ustanova sukladno Državnom pedagoškom standardu</p> <p>- razvoj i implementacija prilagođenih i posebnih programa za učenike s posebnim potrebama kroz obrazovanje</p> <p>- uvođenje standarda ocjenjivanja kvalitete nastavnih programa</p> <p>- razvijanje obrazovnih centara kompetencija i centara izvrsnosti</p> <p>- rad s darovitim učenicima prema standardima relevantnih PISA istraživanja</p> <p>- usmjerenje na jačanje matematičko – logičkih i informatičkih kompetencija kod učenika (STEM)</p>	UO Krapinsko – zagorske županije za društvene djelatnosti, odgojno – obrazovne ustanove	<ul style="list-style-type: none"> • djeca predškolske dobi • učenici osnovnih i srednjih škola • nastavnici, profesori • roditelji

2.1.3.	Sustavno ulaganje u ljudske potencijale u obrazovanju	<ul style="list-style-type: none"> - redovita kontrola stručnosti obrazovnog kadra – redefinirati (postupci samovrednovanja) - organizacija dodatnog osposobljavanja obrazovnog kadra - edukacija odgojno – obrazovnih resursa 	UO Krapinsko – zagorske županije za društvene djelatnosti, odgojno – obrazovne ustanove	<ul style="list-style-type: none"> • nastavnici • profesori • odgojitelji predškolske djece
2.1.4.	Usklađivanje mreže srednjoškolskih i visokoškolskih programa s potrebama tržišta rada	<ul style="list-style-type: none"> - izrada plana usklađivanja školskog programa s potrebama tržišta rada - informiranje učenika i studenata te zainteresiranih dionika o potrebama tržišta rada - uspostava savjetovaništva o budućoj karijeri i profesionalne orijentacije 	UO Krapinsko – zagorske županije za društvene djelatnosti, odgojno – obrazovne ustanove	<ul style="list-style-type: none"> • učenici osnovnih i srednjih škola • studenti • nastavnici i profesori • roditelji

2.2. Razvojni prioritet		Dostupno i otvoreno zdravstvo i socijalna skrb		
Cilj	Povećanje kvalitete uvjeta rada zdravstvenih ustanova i izgradnja dovoljnog broja ustanova za skrb starijih osoba			
Opravdanje	<p>Unapređenje kvalitete zdravstva, nužan je dio zdravstvene politike Krapinsko – zagorske županije. Uređenje zdravstva izravno utječe na građane i potrebno je razviti stabilne temelje njegovog funkcioniranja. Iako je pokrivenost zdravstvenim ustanovama u županiji zadovoljavajuća, uvijek ima prostora za napredovanje. To se ogleda u mjeri unapređenja kvalitete i uvjeta rada u županijskim zdravstvenim ustanovama. Izvršiti će se realizacija organizacijskih promjena, ulagati će se u obnovu zdravstvenih ustanova i educiranje zdravstvenih djelatnika.</p> <p>Nastojati će se povećati konkurentnost i otvorenost zdravstvenih ustanova, što će se postići poboljšanjem koordinacije između zdravstvenih ustanova. S obzirom na manji broj stomatoloških djelatnika, njihov broj će se nastojati povećati raznim potporama.</p> <p>Što se tiče socijalne skrbi, zamjetan je manji broj ustanova za skrb i njegovanje osoba starije životne dobi. To će se nastojati promijeniti obnovom i izgradnjom ustanova za to namijenjenim i edukacijom adekvatnog kadra.</p>			
Opis	Ovaj prioritet se sastoji od četiri mjere koje su usmjerene na povećanje kvalitete uvjeta rada u zdravstvenim ustanovama. Poraditi će se i na većoj otvorenosti zdravstvenih ustanova. Pošto je mali broj ustanova za brigu o starijim osobama u Krapinsko – zagorskoj županiji, nastojati će se utjecati na izgradnju i obnovu istih. Također će se poticati izgradnja izvaninstitucionalnih rezidencijalnih ustanova (hospicija).			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
2.2.1.	Unapređenje kvalitete i uvjeta rada u zdravstvenim ustanovama	<p>- poboljšanje organizacije u okviru sredstava i stručnog kadra</p> <p>- educiranje djelatnika u zdravstvu</p> <p>- ulaganje u obnovu i opremanje zdravstvenih ustanova</p>	UO za zdravstvo, HZZO, zdravstvene institucije	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • zdravstveni djelatnici

		<p>- poticanje novih preventivnih zdravstvenih programa</p> <p>- provedba edukacije građana o važnosti preventivnosti</p> <p>- povećanje dostupnosti i mobilnosti zdravstvenih usluga</p>		
2.2.2.	Povećanje konkurentnosti i otvorenosti zdravstvenih ustanova	<p>- poboljšanje koordinacije između zdravstvenih ustanova</p> <p>- organiziranje dana otvorenih vrata i omogućavanje besplatnih kontrolnih pregleda</p> <p>- dodati aktivnosti koje se odnose na konkurentnost (povezati s turizmom)- vidjeti sa specijalnim bolnicama</p>	UO za zdravstvo, HZZO, zdravstvene institucije	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • zdravstveni djelatnici
2.2.3.	Razvoj institucija za brigu o starijim osobama, osobama s poteškoćama i osobama s posebnim potrebama(možda staviti ranjive	<p>- obnova i izgradnja ustanova za socijalnu skrb</p> <p>- opremanje i modernizacija objekata za socijalnu skrb</p>	UO za socijalnu skrb i zdravstvo, institucije socijalne skrbi	<ul style="list-style-type: none"> • starije i nemoćne osobe • osobe s invaliditetom • osobe s posebnim potrebama • djeca i mladi bez odgovarajuće skrbi

	skupine ili provjeriti naziv)	- edukacija i usavršavanje kadra za rad u ustanovama za socijalnu skrb		
2.2.4.	Razvoj izvaninstitucionalnih rezidencijalnih ustanova- oblika i novih oblika podrške osobama kojima prijete socijalna isključenost	- izgradnja izvaninstitucionalnih rezidencijalnih ustanova (hospicij) - uvođenje mobilnih timova i suvremenih oblika podrške za osobe kojima prijete socijalna isključenost - povezivanje s medicinsko – rehabilitacijskim ustanovama za pružanje cjelokupne usluge - poboljšanje pružanja usluga palijativne skrbi - edukacija i usavršavanje kadra za palijativnu skrb	UO za socijalnu skrb i zdravstvo, institucije socijalne skrbi	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • oboljele osobe koje zahtijevaju posebnu skrb • zdravstveni djelatnici

2.3. Razvojni prioritet		Razvoj ljudskih potencijala		
Cilj	Ulaganje u razvoj ljudskih resursa i njihovu uspješnu adaptaciju na tržište rada			
Opravdanje	<p>Pomoću upravljanja razvojem ljudskih potencijala, ostvariti će se podrška ostvarivanju konkurentskih prednosti uz pomoć ljudi. Ljudski potencijali su konkurentska prednost, samo kada se njima pravilno upravlja, odnosno kada je upravljanje njima kvalitetno. Isto tako, oni utječu na uspješnost tvrtke, odnosno njihove su aktivnosti dovele do efikasnog i efektivnog poslovanja. Iz tog razloga je ovaj prioritet usmjeren ka tome. Krapinsko – zagorska županija ima dosta poteškoća u integraciji osoba u nepovoljnoj poziciji na tržište rada. Socijalnim uključivanjem će se nastojati osvijestiti lokalnu zajednicu o problemima osoba u nepovoljnom položaju, te će se pojedince unutar tih skupina nastojati aktivno uključiti.</p> <p>Prioritet je usmjeren i na važnost cjeloživotnog obrazovanja koja se ogleda u činjenici da bez novih poslovnih i tehnoloških znanja i vještina nije moguće očekivati uspjeh, rast i razvitak. Iz tog razloga će se nastojati uvoditi novi programi cjeloživotnog obrazovanja. Oformiti će se i Centar za informiranje i pružanje pomoći osobama na tržištu rada i mladima. Cilj je da se kadrovski potencijali pravilno i pravodobno informiraju o potrebama tržišta rada i usmjere prema deficitarnim zanimanjima koja su aktualna na tržištu. Jedna od mjera će se usmjeriti jačanju kapaciteta javne službe. Aktivnosti te mjere će biti u skladu sa Strategijom razvoja javne uprave 2014. – 2020. Nastojati će se podignuti razina znanja i kompetencija osoba zaposlenih u javnim djelatnostima. Organizirati će se i edukacije na temu EU fondova i projekata. EU fondovi predstavljaju dobar izvor financiranja o kojem većina ljudi ima jako malo znanja. Iz tog razloga je potrebno podignuti razinu svijesti o njihovoj važnosti, kao i znanje o apliciranju projekata na različite natječaje.</p>			
Opis	Razvojni prioritet 2.3. Razvoj ljudskih potencijala je usmjeren na ulaganje u razvoj znanja i kompetencija ljudskih resursa, iz tog razloga je razvijeno šest mjera. Usmjerene su na integraciju osoba u nepovoljnoj poziciji na tržište rada i subvencioniranju njihovog zapošljavanja i samozapošljavanja. Jedna od mjera se odnosi na povećanje psihofizičkih sposobnosti stanovništva, razvoj programa za mlade, te povećanje sposobnosti djelatnika u javnim djelatnostima. Usmjeriti će se i na organiziranje edukacija ljudskih resursa o EU fondovima i apliciranju na natječaje.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
2.3.1.	Integracija osoba u nepovoljnoj poziciji na tržište rada	<ul style="list-style-type: none"> - povećanje zapošljivosti osoba u nepovoljnom položaju na tržištu - subvencije za poslodavce koji zapošljavaju osobe u nepovoljnom položaju 	UO za obrazovanje i školstvo, HZZ Krapinsko – zagorske županije, lokalna tijela	<ul style="list-style-type: none"> • osobe sa smanjenom sposobnošću za rad • osobe kojima prijeti isključenje s tržišta rada

		- subvencije za samozapošljavanje takvih osoba		
2.3.2.	Povećanje psihofizičkih sposobnosti stanovništva	- otvaranje Centra za informiranje i pružanje pomoći osobama na tržištu rada - uvođenje novih programa cjeloživotnog obrazovanja - promotivne aktivnosti radi poticanja na priključenje programima cjeloživotnog obrazovanja	UO za obrazovanje, HZZ Krapinsko – zagorske županije	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo (zaposleni i nezaposleni) • učenici • studenti • poslodavci
2.3.3.	Izgradnja sustava i politika usmjerenja kadrovskih potencijala na deficitarna zanimanja i potrebe tržišta rada	- unaprijediti instrumente istraživanja ponude i potražnje na tržištu - razvoj programa obrazovanja i usavršavanja - stipendiranje učenika i studenata - stvaranje partnerstva između obrazovnih institucija, poslovnog i javnog sektora - kontinuirana edukacija ustanova	UO za obrazovanje i školstvo, HZZ Krapinsko – zagorske županije, obrazovne institucije, poslodavci	<ul style="list-style-type: none"> • učenici • studenti • djelatnici odgojno – obrazovnih institucija • lokalno stanovništvo (zaposleni nezaposleni) • poslodavci

		koje se bave usmjeravanjem učenika i studenata (profesionalno usmjeravanje u školama)		
2.3.4.	Razvoj programa za mlade	<ul style="list-style-type: none"> - potaknuti razvoj programa i Centra za mlade - aktivnosti neformalnog obrazovanja mladih - usmjeravanje mladih prema deficitarnim zanimanjima i informirati ih o pravom stanju na tržištu rada 	UO za obrazovanje i školstvo, obrazovni djelatnici	<ul style="list-style-type: none"> • učenici • studenti • djelatnici odgojno – obrazovnih institucija
2.3.5.	Jačanje kompetencija djelatnika u javnim djelatnostima	<ul style="list-style-type: none"> - organizacija općih dodatnih programa izobrazbe za javne djelatnike - primjenjivati različite modele ocjenjivanja zadovoljstva korisnika uslugama javne uprave - izrađen popis kriterija za djelatnike javnih djelatnosti koje moraju zadovoljiti – interni sustavi 	Krapinsko – zagorska županija, javne ustanove	<ul style="list-style-type: none"> • djelatnici u javnim djelatnostima • korisnici javne uprave

		kvalitete pa preformulirati		
2.3.6.	Organizacija edukacija ljudskih resursa o EU fondovima i projektima	<ul style="list-style-type: none"> - organiziranje redovitih edukacija o EU fondovima i projektima - promocija i isticanje važnosti posjedovanja znanja o EU projektima - uspostava programa edukacije za ljudske resurse iz različitih sektora u kojima se pokazuju primjeri iz svakog pojedinog sektora 	Krapinsko – zagorska županija, UO za obrazovanje, HZZ Krapinsko – zagorske županije	<ul style="list-style-type: none"> • djelatnici u javnim djelatnostima • tvrtke • poduzeća • obrti • nezaposlene osobe

2.4. Razvojni prioritet	Povećanje kvalitete stanovanja i sigurnosti stanovništva			
Cilj	Podizanje kvalitete stanovanja za stanovništvo Krapinsko – zagorske županije u cjelini i unapređivanje kvalitete sustava zaštite i spašavanja			
Opravdanje	<p>Ovaj prioritet kao takav je veoma bitan jer sa sobom povlači pitanje kvalitete stanovanja koja se odnosi na stupanj zadovoljenosti pojedinca postojećom životnom situacijom. Kvaliteta života se mjeri različitim elementima, među kojima je i tip vlasništva stana ili kuće. U Krapinsko – zagorskoj županiji dolazi do problema odlaska mladih visokokvalificiranih ljudi i zbog nedostatka stambenog zbrinjavanja.</p> <p>Iz tog razloga su se oformile mjere za planiranje i poticanje stambene izgradnje koje sa sobom povlače aktivnosti izrade planske dokumentacije, poduzimanja pripremnih aktivnosti za izgradnju i gradnju stambenih blokova. Lokalne i regionalne vlasti će svoju pažnju usmjeriti i prema sufinanciranju i poticanju stambenog zbrinjavanja, te poticanju stanogradnje. Vršiti će se pravilno usmjeravanje stambene politike i nastojati će se osigurati uvjeti za izgradnju stanova.</p> <p>S kvalitetom života je povezan i osjećaj sigurnosti u okolini u kojoj se nalazimo. Zato je bitna mjera usmjerena na razvoj sustava zaštite i spašavanja. Naime, izraditi će se plan zaštite i intervencija čime će se omogućiti bolje djelovanje institucija za spašavanje u opasnim situacijama. Također, će se građani nastojati informirati i educirati o važnosti preventivnih akcija kako bi se spriječile potencijalne opasne situacije.</p>			
Opis	Prioritet 2.4. se odnosi na povećanje kvalitete stanovanja i sigurnosti stanovništva Krapinsko – zagorske županije. Sastoji se od tri mjere koje se odnose na poticanje i planiranje stambene izgradnje, te sufinanciranje stanogradnje. Naime, izraditi će se prostorno – planska dokumentacija za stambenu gradnju i program izgradnje stanova. Zadnja mjera je usmjerena na razvoj sustava zaštite i spašavanja čime bi se podignula kvaliteta života stanovništva Krapinsko – zagorske županije.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
2.4.1.	Planiranje i poticanje stambene izgradnje	<ul style="list-style-type: none"> - izrada prostorno – planske dokumentacije za stambenu gradnju - pripremnih aktivnosti za izgradnju - gradnja stambenih blokova 	UO za gospodarstvo, županijska i gradska upravna tijela, privatne tvrtke	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo (mlade obitelji)

2.4.2.	Sufinanciranje i poticanje stanogradnje	<ul style="list-style-type: none"> - izraditi plan i program izgradnje stanova - pravilno usmjeravanje stambene politike - osigurati uvjete potrebne za izgradnju stanova 	<p>UO za gospodarstvo, županijska i gradska upravna tijela</p>	<ul style="list-style-type: none"> • stanovništvo Krapinsko – zagorske županije
2.4.3.	Razvoj sustava zaštite i spašavanja- civilne zaštite	<ul style="list-style-type: none"> - suradnja nadležnih institucija za zaštitu i spašavanje - izrada plana zaštite i intervencija - aktivnosti nabave opreme i umrežavanje kroz tehnološku modernizaciju - edukacija građana o prevenciji događaja opasnih po život i postupanje u tim situacijama 	<p>UO za graditeljstvo, Krapinsko – zagorska županija</p>	<ul style="list-style-type: none"> • stanovništvo Krapinsko – zagorske županije • turisti

2.5. Razvojni prioritet	Jačanje kapaciteta civilnog sektora			
Cilj	Umreženost organizacija civilnog sektora sa privatnim i javnim sektorom, te povećanje njegove prepoznatljivosti i uloge u lokalnoj i regionalnoj zajednici			
Opravdanje	<p>Civilni sektor je jednako važan kao i javni i privatni. On čini bitan segment demokratskog društva u kojem se ljudi udružuju kako bi promovirali neke zajedničke interese koji se odnose na boljitak lokalne zajednice. Civilno društvo sve više postaje čimbenikom društvenih promjena u Hrvatskoj. Iz tog razloga se ovaj prioritet usmjerava na jačanje kapaciteta civilnog sektora u Krapinsko – zagorskoj županiji, kako bi se pozitivne promjene dogodile i tamo.</p> <p>Uočene su neke slabosti civilnog sektora koje se odnose na nedovoljnu umreženost s javnim i privatnim sektorom. To bi se nastojalo riješiti mjerom koja se usmjerava na poticanje partnerstva između tih sektora i izradom plana za njihovo daljnje djelovanje i suradnju. Općenito utjecaj organizacija civilnog sektora još uvijek nije u potpunosti prepoznat. Iz tog razloga bi trebalo utjecati na njihovu promociju i podizanje razine svijesti stanovništva o njihovoj važnosti i utjecaju na pozitivne promjene u društvu. OCD Krapinsko – zagorske županije su slabo regionalno predstavljene, te bi iz tog razloga trebalo poraditi na osnivanju radionica, okruglih stolova i tribina na temu djelovanja civilnog sektora.</p> <p>Jedna od bitnih tema je i volonterstvo, a posebnu pozornost se treba pridati volonterstvu mladih. Volonterstvo predstavlja odgoj mladih kojima ih se priprema za aktivnu građansku ulogu čime će oni stvoriti društvenu solidarnost. U suradnji sa školama Krapinsko – zagorske županije će ih se nastojati poticati na ovakav tip aktivnosti. Organizacije civilnog društva će preuzeti na sebe odgovornost promicanja nediskriminacije i osvještavati će lokalno stanovništvo o njevoj važnosti za boljitak cjelokupne zajednice.</p>			
Opis	Ovim prioritetom se nastoji ojačati i umrežiti organizacije civilnog sektora. Sastoji se od pet mjera usmjerenih na unapređenje sposobnosti OCD – a za sudjelovanje u lokalnom razvoju. Među stanovništvom će se nastojati podignuti razina svijesti o važnosti volontiranja, te će organizacije civilnog sektora biti otvorene za organizaciju istog. Veliku pažnju će posvetiti mjeri poticanja nediskriminacije i uključivanja osoba u nepovoljnom položaju u civilno društvo. Na promociju i jačanje kapaciteta vatrogasnih službi, usmjeriti će se zadnja mjera. Njome se nastoji podignuti sadašnje vatrogasne službe podignuti na novu razinu.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina

2.5.1.	Unapređenje sposobnosti organizacija civilnog društva za sudjelovanje u upravljanju lokalnim razvojem	<p>- poticanje osnivanja novih udruga</p> <p>- izrada plana djelovanja organizacija civilnog sektora na prostoru županije</p> <p>- jačanje svijesti građana o važnosti djelovanja OCD – a</p> <p>- sufinanciranje civilnog sektora od strane lokalnih vlasti</p> <p>- razvijanje upravljačkih kapaciteta OCD – a</p> <p>- preformulirati (Ivana)</p>	Krapinsko – zagorska županija, organizacije civilnog društva	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • organizacije civilnog sektora • udruge i volonterske organizacije • LAG - ovi
2.5.2.	Veća povezanost organizacija civilnog društva, lokalnih tijela i privatnog sektora	<p>- izrada programa suradnje između civilnog i javnog sektora (dodati i privatni sektor jer nije naveden)</p> <p>- radionice, okrugli stolovi</p> <p>- sklapanje partnerstva OCD – a i javnog sektora</p>	Krapinsko – zagorska županija, organizacije civilnog društva	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • organizacije civilnog društva • privatni sektor • LAG - ovi
2.5.3.	Poticanje volonterstva	<p>- informiranje i osvješćivanje stanovništva o važnostima volontiranja</p>	Organizacije civilnog društva, odgojno – obrazovne ustanove	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • djeca i mladi • volonterske organizacije

		<ul style="list-style-type: none"> - radionice na temu volonterstva - poticanje mladih na volontiranje kroz suradnju sa školom - jačanje organizatora volontiranja 		
2.5.4.	<p>Poticanje inkluzije osoba u nepovoljnom položaju u djelovanje OCD – a</p>	<ul style="list-style-type: none"> - radionice na temu nediskriminacije - informiranje osnovnoškolske i srednjoškolske djece o važnosti nediskriminacije - poticanje uključivanja osoba u nepovoljnom položaju u rad civilnog sektora 	<p>Organizacije civilnog društva, odgojno – obrazovne ustanove</p>	<ul style="list-style-type: none"> • djeca i mladi • osobe u nepovoljnom položaju • lokalno stanovništvo
2.5.5.	<p>Promocija i jačanje kapaciteta vatrogasnih službi i udruga</p>	<ul style="list-style-type: none"> - izrada plana zaštite i intervencija - aktivnosti nabave opreme - poticanje upisivanja mladih u vatrogasne službe 	<p>Vatrogasna zajednica Krapinsko – zagorske županije, Dobrovoljna vatrogasna društva</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • mladi

3.1. Razvojni prioritet		Očuvanje biološke i krajobrazne raznolikosti u funkciji razvoja		
Cilj	Zaštita i jačanje svijesti o očuvanju prirodne i krajobrazne raznolikosti prostora Krapinsko – zagorske županije i pozitivan utjecaj na održivi razvoj			
Opravdanje	<p>Priroda obuhvaća sveukupnu biološku, krajobraznu i geološku raznolikost. Prilikom zaštite biološke raznolikosti štite se i ostali dijelovi ekosustava, te je ona neophodna za opstanak života na Zemlji. Svaka odluka koja utječe na bioraznolikost, također utječe i na život lokalnog stanovništva. Iz tog razloga je potrebno jačati svijest lokalnog stanovništva Krapinsko – zagorske županije kako bi shvatili da očuvanost bioraznolikosti ovisi o njihovom utjecaju.</p> <p>To će se postići informiranjem i različitim akcijama za zaštitu i očuvanje prirodnih vrijednosti. Od velike je važnosti i zaštita i očuvanje prostora pod Naturom 2000. Mnogi ljudi nisu dovoljno upućeni informirani o tome. Natura 2000 se odnosi na očuvanje ugroženih staništa i vrsta, te uspostavljanje povoljnog stanja na prostoru RH i cijeloj EU. Na tu mjeru će se nastojati utjecati aktivnostima informiranja i promocije gospodarskog područja pod Naturom 2000.</p>			
Opis	Zaštita i očuvanje prirodne i krajobrazne raznolikosti je glavni cilj ovog prioriteta koji je sastavljen od tri mjere usmjerene na zaštitu prirodnih vrijednosti, jačanje svijesti o važnosti bioraznolikosti, te promociji pravilnog gospodarskog korištenja područja pod Naturom 2000.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
3.1.1.	Zaštita, očuvanje i unapređenje prirodnih vrijednosti	- poticanje akcija za zaštitu okoliša	UO za graditeljstvo i	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • turisti • izletnici

		<p>- informiranje lokalne zajednice o važnosti očuvanja prirodnih vrijednosti</p> <p>- revitalizacija staništa</p> <p>-</p>	<p>zaštitu okoliša, Krapinsko – zagorska županija, nevladine organizacije</p>	
3.1.2.	<p>Jačanje svijesti o utjecaju očuvane bioraznolikosti na kvalitetu života</p>	<p>- priprema i provođenje informativnih radionica</p> <p>- edukacijski programi za pripadnike svih dobnih skupina</p> <p>- provođenje akcija za zaštitu okoliša</p>	<p>UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša, Krapinsko – zagorska županija, nevladine organizacije</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • turisti • izletnici
3.1.3.	<p>Promocija pravilnog gospodarskog korištenja područja pod Natura 2000</p>	<p>- informiranje i podizanje razine svijesti lokalnog stanovništva o važnosti područja pod Natura 2000</p> <p>- aktivnosti promocije gospodarskog područja pod Natura 2000</p> <p>—</p>	<p>UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša, Krapinsko – zagorska županija, nevladine organizacije</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • turisti • izletnici
	<p>Održivo upravljanje i korištenje prirodnih resursa</p>	<p>- kontrolirano održavanje i iskorištavanje šumskih površina</p>		

		<ul style="list-style-type: none"> - uređivanje šumskih puteva - očuvanje bioraznolikosti šuma infrastruktura u funkciji turizma (tematski putevi) - valorizacija prirodnih resursa (poljoprivredno zemljište, šume, mineralne sirovine, termalni izvori) - 		
--	--	--	--	--

3.2. Razvojni prioritet	Očuvanje okoliša i održivi razvoj
Cilj	Zaštita okoliša kroz povećanje učinkovite uporabe energije, korištenje obnovljivih izvora energije i usmjerenje na održivi razvoj u Krapinsko – zagorskoj županiji
Opravdanje	<p>Ovaj prioritet se usmjerava na međusobnu povezanost obnovljivih izvora energije s održivim razvojem. Naime, kao što je ranije spomenuto održivost razvoja se odnosi na sposobnosti ljudi, okoliša ili bilo kojeg sustava da funkcionira beskonačno u budućnost bez iscrpljivanja neophodnih resursa. Obnovljivi izvori energije su usko povezani s ovim, jer su očuvani u prirodi i obnavljaju se djelomično ili u cijelosti. Iz tog razloga se Krapinsko – zagorska županija treba usmjeriti na korištenje obnovljivih izvora energije. To bi postigla aktivnostima sufinanciranja uvođenja takvih oblika proizvodnje energije i promocijom istih kako bi se podigla razina svijesti lokalnog stanovništva o važnostima uporabe.</p> <p>Usmjerenost prioriteta je i na energetske učinkovitosti. U županiji je potrebno podignuti razinu svijesti lokalnog stanovništva o važnosti učinkovite uporabe energije u svim sektorima njene potrošnje. To će se postići provođenjem projekata za energetske učinkovitost čime će se provesti sanacija energetske neučinkovite imovine. Fokus je, također, i na poboljšanju kvalitete zraka, vode i tla koja će se nastojati postići unapređenjem i modernizacijom sustava za mjerenje i praćenje kvalitete istih.</p>

Opis	Razvojni prioritet 3.2. Očuvanje okoliša i održivi razvoj je usmjeren na povećanje učinkovite uporabe energije i obnovljivih izvora energije. Sastavljen je od tri mjere koje imaju fokus na povećanju energetske učinkovitosti, povećanom korištenju energije iz obnovljivih izvora energije, te izradi i implementaciji programa zaštite i poboljšanja kvalitete zraka, vode i tla.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
3.2.1.	Povećanje energetske učinkovitosti u sektoru zgradarstva i javne rasvjete	<ul style="list-style-type: none"> - provođenje projekata za energetske učinkovitost - identifikacija mogućih mjera i aktivnosti energetske učinkovitosti - energetska obnova zgradarstva - sanacija energetski neučinkovitih pročelja - zamjena energetski neučinkovite javne rasvjete - priprema projektne dokumentacije i tehničkih podloga za realizaciju projekata energetske učinkovitosti 	<p>UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, HEP</p>	<ul style="list-style-type: none"> • objekti javnog i privatnog sektora • lokalno stanovništvo
3.2.2.	Korištenje energije iz obnovljivih izvora	<ul style="list-style-type: none"> - sufinanciranje ugradnje sustava obnovljivih izvora energije - promocija i informiranje lokalnog stanovništva o prednostima 	<p>UO za graditeljstvo, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost, ekološke</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • tvrtke • obrti • javne ustanove • udruge

		<p>korištenja obnovljivih izvora energije</p> <ul style="list-style-type: none"> - poticanje izgradnje područnih toplana na biomasu - povećanje korištenja sustava OIE na javnim objektima 	<p>udruge, energetske udruge</p>	
3.2.3.	<p>Izrada i implementacija programa zaštite i poboljšanje kvalitete zraka, vode, tla, buke i ostalih sastavnica okoliša</p>	<ul style="list-style-type: none"> - uspostava sustava za mjerenje kakvoće zraka - uspostava sustava za praćenje stanja tla <ul style="list-style-type: none"> - ispitivanje zdravstvenih ispravnosti vode - praćenje razine buke i zaštita od buke 	<p>UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša, Krapinsko – zagorska županija</p>	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • turisti • izletnici

3.3. Razvojni prioritet	Razvoj komunalne, prometne infrastrukture i uređenje prostora
Cilj	Podizanje kvalitete života stanovništva u Krapinsko – zagorskoj županiji podizanjem kvalitete i razvoja javne infrastrukture i uređenjem prostora
Opravdanje	<p>Prioritet koji se odnosi na sam razvoj komunalne, prometne i ostale javne infrastrukture, je veoma bitan. Komunalne djelatnosti služe zadovoljavanju svakodnevnih potreba lokalnog stanovništva i usko su vezane za teritorijalno područje, točnije za područje Krapinsko – zagorske županije. Ovaj prioritet je sazeo neke od najbitnijih mjera kojima bi se poboljšala svakodnevica.</p> <p>Naime, sve više ljudi u današnje vrijeme shvaća važnost učinkovitog gospodarenja otpadom. Od velike je važnosti izraditi lokalni plan za gospodarenje otpadom jer će se njime postaviti osnovne smjernice po kojima se treba kretati. U županiji je potrebno više ulagati u infrastrukturu i izgradnju sustava za gospodarenje otpadom. Potrebno se posvetiti izgradnji reciklažnih dvorišta, uspostavi zelenih otoka jer bi se time osvijestilo stanovništvo o važnosti recikliranja i odvajanja otpada.</p>

	Izgradnja sustava vodoopskrbe i odvodnje je još jedan dio komunalnih djelatnosti bitnih za kvalitetan svakodnevni život jer se pojedino lokalno stanovništvo susreće s poteškoćama. To bi se riješilo identifikacijom kritičnih točaka i rekonstrukcijom vodoopskrbnog sustava kako bi se one sanirale i riješile. Saniranje je potrebno i za klizišta kojih je veliki broj u Krapinsko – zagorskoj županiji zbog brdovite konfiguracije terena. Kritična mjesta će se nastojati identificirati i poduzetim aktivnostima sanirati, te tako umanjiti njihova opasnost. Usmjeriti će se, također, i na modernizaciju i obnovu postojećih prometnica. Izgraditi će se nove dionice nerazvrstanih cesta i povezati ih s državnim koridorima.			
Opis	Prioritet 3.3. je usmjeren na razvoj javne infrastrukture i uređenje na prostoru Krapinsko – zagorske županije. Fokus je pri tome na četiri mjere. Prva od mjera se odnosi na unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom. Zatim slijedi mjera izgradnje i unapređenja sustava vodoopskrbe i sustava odvodnje. Zadnje dvije mjere se nadovezuju jedna na drugu, a usmjerene su na poboljšanje prometne infrastrukture i sanaciju klizišta.			
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina
3.3.1.	Unaprjeđenje sustava gospodarenja otpadom	<ul style="list-style-type: none"> - izrada lokalnog plana za gospodarenje otpadom - ulaganje u infrastrukturu i opremu sustava za gospodarenjem otpadom - izgradnja reciklažnih dvorišta, uspostava zelenih otoka i postavljanje spremnika za odlaganje otpada - osnivanje baze podataka o otpadu - saniranje divljih odlagališta otpada - daljnji razvoj regionalnog centra za gospodarenje otpadom i pretovarnih stanica 	Krapinsko – zagorska županija, Krakom d.o.o.	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo
3.3.2.	Izgradnja i unapređenje sustava	- identifikacija kritičnih točaka sustava vodoopskrbe i odvodnje	Krakom d.o.o., UO za komunalne djelatnosti	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo

	vodoopskrbe i sustava odvodnje	<ul style="list-style-type: none"> - izrada dugoročnih planova potreba za vodom - izgradnja vodoopskrbnog sustava sa svim pratećim segmentima -uključivanje lokalnih vodovoda u javni sustav vodoopskrbe - rekonstrukcija postojeće javne vodoopskrbe - izgradnja sustava odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda 		
3.3.3.	Zaštita i saniranje klizišta	<ul style="list-style-type: none"> - identifikacija kritičnih područja klizišta - izrada dugoročnih planova sanacije klizišta - aktivnosti projektiranja i sanacije klizišta -sustavno upravljanje klizištima 	UO za graditeljstvo, UO za komunalne djelatnosti, Krapinsko – zagorska županija, Županijska uprava cesta, Hrvatske ceste	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • gospodarski subjekti županije
3.3.4.	Poboljšanje prometne infrastrukture	<ul style="list-style-type: none"> - obnova i modernizacija postojećih prometnica - izgradnja novih dionica javnih i nerazvrstanih cesta i povezivanje prometnih koridora - modernizacija signalne opreme - asfaltiranje makadamskih cesta 	UO za graditeljstvo, UO za komunalne djelatnosti, Krapinsko – zagorska županija, Županijska uprava cesta, Hrvatske ceste	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • gospodarski subjekti županije

		<ul style="list-style-type: none"> - uvođenje inteligentnog prometnog sustava nadzora i upravljanja prometom - dodati energetske učinkovitosti - povećanje razine sigurnosti na željezničko-cestovnim prijelazima - modernizacija željezničkih pruga - uspostava i razvoj biciklističke i pješačke infrastrukture - daljnji razvoj zračnog prometa - uspostava integriranog prijevoza putnika 		
	<p>Poboljšanje energetskog i komunikacijskog sustava</p>	<ul style="list-style-type: none"> - dogradnja i modernizacija plinske mreže - dogradnja i modernizacija elektroenergetskog sustava - razvoj i uspostava sustava širokopojasnog interneta 	<p>- Javni isporučitelji</p>	

3.4. Razvojni prioritet		Održivo upravljanje prirodnom i kulturnom baštinom			
Cilj	Zaštita i upravljanje prirodnom i kulturnom baštinom na području Krapinsko – zagorske županije, te poboljšanje mehanizma regionalnog i lokalnog sufinanciranja				
Opravdanje	<p>Važnost ovog prioriteta je vidljiva sama po sebi. Zaštita prirodne i kulturne baštine je jedan od važnih čimbenika u procesu globalizacije, kao i očuvanju identiteta županije. Iz tog razloga je potrebno posebnu pažnju posvetiti zaštiti održivosti prirodne i kulturne baštine. Unaprijediti će se sustav planiranja i upravljanja zaštitom prirodne i kulturne baštine tako što će se najprije utvrditi trenutno stanje prirodne i kulturne baštine, te će se uspostaviti sustav praćenja njihove ugroženosti i plan upravljanja istima. Kulturna baština jedan je od ključnih elemenata za prepoznavanje, definiranje i afirmaciju kulturnih identiteta Krapinsko – zagorske županije. Iz tog razloga će se nastojati poboljšati financiranje upravljanja prirodne i kulturne baštine.</p> <p>Jedan od značajnih doprinosa ostvarivanju održivog razvoja i zaštite na regionalnoj razini je implementacija sustava upravljanja okolišem sukladno zahtjevima normi.</p>				
Opis	Razvojni prioritet 3.4. Održivo upravljanje prirodnom i kulturnom baštinom je usmjeren na zaštitu prirodne i kulturne baštine na održivi način, a sastoji se od tri mjere. Mjere su usmjerene na unaprjeđenje sustava planiranja i upravljanja zaštitom prirodne i kulturne baštine, poboljšanje financiranja, te podizanje razine svijesti o važnosti očuvanja iste.				
Mjere	Naziv mjere	Popis aktivnosti	Nositelj	Ciljna skupina	
3.4.1.	Unaprjeđenje sustava planiranja i upravljanja u zaštiti i održivom korištenju prirodne i kulturne baštine	<ul style="list-style-type: none"> - utvrditi stanje prirodne i kulturne baštine - uspostaviti sustav praćenja ugroženosti prirodne i kulturne baštine - ubrzati donošenje planova upravljanja za navedenu baštinu 	Krapinsko – zagorska županija, UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • tvrtke • poduzetnici 	
3.4.2.	Poboljšanje financiranja održivog upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom	<ul style="list-style-type: none"> - unaprijediti mehanizme financiranja - osigurati mehanizam za regionalno i lokalno sufinanciranje 	Krapinsko – zagorska županija, UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • turisti • izletnici 	

		projekata za održivo upravljanje prirodnom i kulturnom baštinom		
3.4.3.	Podizanje razine svijesti stanovništva o važnosti očuvanja prirodne i kulturne baštine	<p>- jačati partnerstva građana o programima i projektima održivog upravljanja prirodnom i kulturnom baštinom</p> <p>- educiranje lokalnih i regionalnih vlasti o važnosti prirodne i kulturne baštine</p> <p>- podizanje razine svijesti učenika i studenata o temi održivog korištenja prirodne i kulturne baštine</p>	Krapinsko – zagorska županija, UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • djeca i mladi • turisti • izletnici
3.4.4.	Održavanje prirodne baštine	<p>- organizacija redovitog održavanja prirode</p> <p>- redovita košnja, uređivanje</p> <p>- zapošljavanje radnika preko javnih radova za obavljanje poslova uređivanja zaštićenih prirodnih dijelova županije</p>	Krapinsko – zagorska županija, UO za graditeljstvo i zaštitu okoliša	<ul style="list-style-type: none"> • lokalno stanovništvo • turisti • izletnici

